



诚意满淮 共创未来

淮安(意大利)投资说明会成功举行

■融媒体记者 叶列
通讯员 陈辉 王涛

本报讯 共商开放合作，共话未来发展。昨日，“诚意满淮 共创未来”——淮安(意大利)投资说明会在意大利帕多瓦成功举行。这是市委市政府深入推进行业对外开放、为新质生产力蓄势赋能的重要举措，也是今年“3+9+10”系列招商活动的重要一站。市委书记史志军，荷兰中欧基金创始投资人暨董事长耶罗恩·维特，意大利伏图拉集团创始人、CEO林宸分别致辞，来自意大利、荷兰两国的20余位企业代表参加活动。

史志军向长期关心支持淮安发展的企业家朋友表示衷心感谢，并向大家简要介绍了淮安经济社会发展有关情况。

况。史志军说，帕多瓦被称为水的城市，淮安也是一座“漂浮在水上的城市”。淮安的名字因水而得，历史底蕴深厚；淮安的城市因水而起，战略区位优势凸显；淮安的发展因水而兴，产业体系完备；淮安的性格因水而灵，营商环境优良；淮安的生态因水而美，生活环境宜人，为海内外企业家和广大人才低成本高质量创业、高品质生活提供了良好条件和保障。

史志军表示，淮安与意大利有着很深的渊源，早在13世纪，意大利旅行家马可·波罗就曾沿着京杭大运河到过淮安，在游记中详细记载了淮安当年的繁华景象；20世纪70年代，意大利摄影家焦尔焦·洛蒂随团访华期间拍摄的《沉思中的周恩来》风靡世界，现仍悬挂在我市周恩来纪念馆主馆陈列大厅内；进入21世纪，淮安先后与意大利卢卡省、

罗马福米奇诺区建立了友好关系，双方在经贸、人文等多个领域进行了卓有成效的合作。去年淮安对意大利进出口超1亿美元、同比增长21.5%，彰显了双方良好的合作前景。

史志军说，中国有句俗语，叫“百闻不如一见”。希望在传承传统友谊的基础上，通过本次经贸交流活动，进一步加强沟通联系。我们诚挚地邀请大家，更多走进淮安、更深入了解淮安，把更好的资源、更强的技术、更优的项目带到淮安，与我们携手并进、共赢未来；我们将以最高的礼遇、最好的政策、最优的服务，让各位企业家朋友在淮安创业更加安心、生活更为舒心、发展更有信心，真正享有“在家的感觉”。

耶罗恩·维特说，江苏淮安是投资的沃土，当地有我们多年的友人，项目的建设离不开淮安的关注和支持，能够

携手江苏、走进淮安是我们的现实需要，衷心渴望。期待在淮安的大力支持下，相关项目能够走得更远、飞得更高。

林宸表示，伏图拉与淮安市的初次相识是在2022年底，从那时起，淮安的营商环境给伏图拉留下了深刻的印象。伏图拉(淮安)光伏科技工程中心签约落地，将进一步提升伏图拉的研发能力和技术转化能力，我们有信心也有决心，在工程技术中心的助力下，把伏图拉淮安项目建设成为世界一流的光伏电池片生产基地。

活动开始前，史志军与企业代表们举行座谈，围绕淮安的营商环境、自然生态、能源供应等方面进行深入交流。活动中，清江浦区与相关企业举行了项目签约仪式，涵盖生物医药设备制造、新能源科技研发等领域。

淮安金融机构 服务高质量发展再发力 “首贷1+1”专项行动日前开展



“首贷1+1”专项行动

- 围绕完善首贷服务机制、打造首贷服务示范窗口两个维度
- 深入推进我市银行业首贷金融服务提档升级

■融媒体记者 唐筱薇
通讯员 嵇宏业

本报讯 即日起，凡无贷款记录的市场主体，到我市首贷服务示范窗口办理贷款业务，均可享受一站式、综合性金融服务，以最快速度、最佳体验办结业务，并将持续获得银行信贷支持。日前，中国人民银行淮安市分行推出“首贷1+1”专项行动，助力市场主体发展。

为贯彻落实中央金融工作会议和中国人民银行工作会议精神，做好金融“五篇大文章”，挖掘有市场、有效益、信用好、有融资需求的优质企业，提升各类市场主体金融获得感，助力淮安经济社会高质量发展，中国人民银行淮安市分行推出“首贷1+1”专项行动，帮助企业首次并持续获得银行信贷支持。

据了解，“首贷1+1”专项行动主要围绕完善首贷服务机制、打造首贷

服务示范窗口两个维度，深入推进我市银行业首贷金融服务提档升级。本次打造的首贷服务示范窗口，分属于工商银行淮安分行营业部、农业银行淮安分行清江浦支行、中国银行淮安分行清江浦支行、江苏银行淮安分行营业部、淮安农商行行政务中心支行5个对外营业网点，主要开展政策宣传、金融服务及产品营销，具备了较好的软硬件条件和创建服务示范窗口的基础，重点为首次贷款企业打通办理贷款业务的绿色通道，满足广大中小微企业融资需求，在全市起到先进示范作用，带动各个服务网点优化首贷续贷服务，强化“能贷”持续性。从服务机制看，首贷服务示范窗口采用“小前台大后台”模式，统一提供客户咨询、业务登记和受理转办服务，客户经理、审批人员在后台承担业务指导和对接办理工作，实现前后台无缝衔接。

(下转A2版)

淮安：“多规合一”绘就城市发展蓝图

新思想引领新时代改革开放

长风破浪·全面深化改革正当时

■融媒体记者 吴海涛
通讯员 宋伟

2019年5月，中共中央、国务院印发《关于建立国土空间规划体系并监督实施的若干意见》，要求将主体功能区规划、土地利用规划、城乡规划等规划融合为统一的国土空间规划，实现“多规合一”，强化国土空间规划对各专项规划的指导约束作用，建立全国统一、

责权清晰、科学高效的国土空间规划体系，整体谋划新时代国土空间开发保护格局。

《淮安市国土空间总体规划(2021—2035年)》于2023年8月25日起执行，是近年来我市不断深化“多规合一”改革取得的重要成果。国土空间总体规划事关全市经济社会发展，是对全市域范围内国土空间开发保护的总体安排和综合部署。科学布局生产空间、生活空间、生态空间，是

加快形成绿色生产方式和生活方式、推进生态文明建设、建设美丽中国的关键举措，也是保障国家战略有效实施、促进全市治理体系和治理能力现代化、实现国土空间开发保护更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展的必然要求。

优化空间布局 绘就“一张蓝图”

自2014年8月被国家发改委等四部委确定为“多规合一”试点市以来，我市深入研究、持续探索，以创新、协调、绿色、开放、共享五大发展理念为引领，绘就“一张蓝图”，并于2016年完成“多规合一”空间信息平台建设，实现发改、

国土、规划等9部门信息共享和业务协同管理，荣获2017中国地理信息产业优秀工程金奖。

2019年，新的国土空间规划体系对“多规合一”提出更高要求。我市承上启下、继往开来，在取得优秀成果基础上，持续发力、细化落实，将“多规合一”空间信息平台升级为淮安市国土空间规划“一张图”实施监督信息系统。“目前，一期成果有力支撑《淮安市国土空间总体规划(2021—2035年)》报批，走在全国前列；二期成果正在研究制定中，将根据上级部署，另外增加淮安特色内容，形成规划全过程、全要素、全业务的信息系统。”市自然资源和规划局工作人员说。

(下转A2版)



激发创新活力

近年来，我市持续强化企业科技创新主体地位，多举措激发企业创新活力，推动传统产业转型升级。图为江苏康乃馨织造有限公司自主研发的家纺行业自动化生产线，该生产线实现了酒店家纺产品从加工到包装的全程机械化、自动化。

■融媒体记者 管伟法

人文底蕴融入基层治理

“彩色”法庭用心化解群众“揪心事”

■融媒体记者 刘葆 杨尚
通讯员 陈婷婷 朱静

“大家都不容易，相互能让一步就让一步。”“这个事情还是走调解程序好，解决问题才是关键啊。”7月8日上午8时30分，一场群众“家门口”的巡回审判在淮阴区渔沟镇杨庙村如期举行。渔沟法庭法官李继先对原被告晓之以法、动之以情，原告心中的疙瘩慢慢解开，被告当庭兑现拖欠原告的1万元工资。这一起始于2020年的劳务合同纠纷得以成功化解。

淮阴，是韩信故里，被誉为“母爱之都”，以深厚的历史文化底蕴闻名于世。2023年以来，淮阴法院坚持和发展新时代“枫桥经验”，将深厚的历史人文底蕴融入基层治理，打造形成“红金古秀”彩色人民法庭品牌，促进矛盾纠纷源头预防、前端化解。

这是打造“枫桥式人民法庭”的一次创新之举，也是一份高分答卷：小营法庭先后获评全国维护妇女儿童权益先进集体、全省人民满意的公务员集体，渔沟法庭“乡村啄木鸟”工程获评全省法院优秀人民法庭品牌，马头法庭获评全市法院“优秀人民法庭”，李继先等

15名同志被上级授予“最美警嫂”“办案之星”等荣誉称号，法庭特色审判和队伍建设取得长足发展。

“红色”刘老庄法庭：特殊群体的关爱之家

盛夏时节，刘老庄镇新园村，一块原本杂草丛生的苗圃重新散发出花草清香。令人意想不到的，这块土地不久前还是村民们的“揪心事”。时间回到2014年，一位王姓投资商来到新园村，承包了97.6亩土地经营苗圃花卉生意。没想到，几年后，王某

发生意外不幸离世。其妻王某霞因不熟悉业务，运营每况愈下，直至后来无法正常支付土地租金。

一位村民多次催要租金无果后，将王某霞告上了刘老庄法庭。

面对来访法官，王某霞潸然泪下：“欠着租金，”

(下转A2版)



礼敬企业家——企业家说

苏盐井神党委书记、董事长吴旭峰：深耕产业发展 践行使命担当

近年来，在淮安市委市政府的关心支持下，苏盐井神坚持融入地方经济、服务地方发展，依托丰富的盐及盐穴资源，发挥规模优势和核心技术优势，持续做大做强实体经济，经营质效位居国有控股上市盐业企业前列，成为淮安宜商、安商、亲商、赢商环境的最好写照。

当前，淮安正全力攀高比强、跨越赶超，奋力在现代化新征程上更好展示“象征意义”。作为淮安土生土长的国有上市公司，苏盐井神将持续深耕“盐及盐化工”和“盐腔储能”两大产业链，以淮安盐业特色产业核心企业和龙头企业的担当，为淮安在全省“走在前、做示范”作出更大贡献。

洪泽 培育“专精特新” 推动向“新”而行

■通讯员 龚建军 谢辉 张崇强

本报讯 日前，洪泽区申报国家级专精特新“小巨人”企业的12家企业全部通过省工信厅初审，通过率达100%，申报数量居全市第二。近年来，洪泽区锚定“工业强区”战略目标，紧扣高质量发展主线，加强专精特新企业培育，提高企业自主创新能力和核心竞争力。截至目前，累计获批国家级专精特新“小巨人”企业4家、省级专精特新中小企业34家，数量居全市第二。

建立梯度培育体系。该区建立创新型中小企业—专精特新中小企业—专精特新“小巨人”企业梯度培育体系，实施“小升规、规升高、高升巨”梯度培育计划。筛选组织194家优质企业加入江苏省专精特新中小企业培育

服务平台企业库，占全区规上企业的73.5%，其中149家企业先后被评为国家级创新型中小企业，占全区规上企业的56.4%，两项占比均居全市前列。

加大财税支持力度。该区出台《关于扶持先进制造业企业发展的实施意见》，对新获批国家级、省级专精特新企业给予奖补，2021—2023年度累计发放专项奖补资金1500多万元，提高了企业申报积极性，促进了企业转型升级，增强了企业竞争力。

上门开展精准服务。为提升申报成功率，该区和省中小企业发展中心紧密合作，每年邀请专家作讲座，为企业提供政策解读服务。今年一季度，该区工信局进一步加大专精特新企业培育政策宣传力度，开展集中走访摸排、上门服务指导，

(下转A2版)